

[ΔΗΜΟΙ & ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ](#)

Terra-Mine: Με δημιουργικές ιδέες και αξιόλογα συμπεράσματα ολοκληρώθηκε το θεματικό συνέδριο για τον τουρισμό και την τοπική ανάπτυξη στο Πανόραμα

[Facebook](#)[Twitter](#)[Messenger](#)[Viber](#)[WhatsApp](#)

09/12/2022, 09:50 Βαλάντου Γιαννακούδη

Με τη διοργάνωση του θεματικού συνεδρίου για τον τουρισμό και την τοπική ανάπτυξη που έλαβε χώρα τη Δευτέρα 5 Δεκεμβρίου 2022 ολοκλήρωσε ο Δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη τις δράσεις του έργου Terra-Mine για την ανάδειξη και προβολή της λατομικής περιοχής του [Ασβεστοχωρίου](#).

Κατά την έναρξη εργασιών του συνεδρίου χαιρετισμό απηύθυναν εκ μέρους του Δημάρχου Ιγντίου [Καϊτεζίδη](#), η Αντιδήμαρχος Πολιτισμού & Τουρισμού του Δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη Ανατολή Κωνσταντινίδου, ο Δήμαρχος του Μαντάν Φαχρί Μολαησένοβ, ο Συντονιστής της Κοινής Γραμματείας του Προγράμματος Συνεργασίας Interreg V-A «Ελλάδα-Βουλγαρία 2014-2020» Ιωάννης Σπάνδος και ο Διευθυντής του Δ.Ι.Ε.Κ Πυλαίας Βασίλης Ανθόπουλος, με την πρώτη ενότητα του συνεδρίου να είναι αφιερωμένη στις δράσεις που υλοποίησαν οι Δήμοι [Πυλαίας-Χορτιάτη](#) και Μαντάν στο πλαίσιο του έργου Terra-Mine.

Οι συμμετέχοντες παρακολούθησαν με ιδιαίτερο ενδιαφέρον την παρουσίαση της εφαρμογής ξενάγησης για κινητά και του ψηφιακού παιχνιδιού που ανέπτυξε ο Δήμος Πυλαίας-Χορτιάτης στο πλαίσιο του έργου Terra-Mine για το επάγγελμα του λατόμου, την περιοχή των λατομείων και τον οικισμό του Ασβεστοχωρίου. Ενώ εξίσου ενδιαφέρουσα ήταν και η παρουσίαση των δράσεων που έγιναν στο Δήμο Μαντάν στη Βουλγαρία αναφορικά με την αποκατάσταση και ανάδειξη συγκεκριμένων μεταλλείων και μουσειακών και εκθεσιακών χώρων.

Στη συνέχεια, οι ομιλήτριες της δεύτερης ενότητας μοιράστηκαν με τους συμμετέχοντες τις γνώσεις και την εμπειρία τους για δύο μορφές τουρισμού που βρίσκονται ψηλά στην ατζέντα του τουριστικού σχεδιασμού του Δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη. Ειδικότερα, η δρ. Ελένη Αθανασιάδου, Διδάσκουσα ΔΠΜΣ Αρχιτεκτονικής Τοπίου ΑΠΘ και Πρόεδρος Πανελληνίου Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Τοπίου κατά την παρουσίασή της εστίασε στις μελέτες αρχιτεκτονικής τοπίου για τον περιηγητικό τουρισμό, αναλύοντας ως παράδειγμα το Μονοπάτι των Παγοποιών στον Χορτιάτη. Ενώ η κα. Δέσποινα Αμαραντίδου, Διεύθυνουσα Σύμβουλος της «ARTION Διοργάνωση Συνεδρίων» παρουσίασε τον Συνεδριακό Τουρισμό ως μία προοπτική τοπικής ανάπτυξης.

Τέλος, οι ομιλητές της τρίτης και τελευταίας ενότητας αναφέρθηκαν ο καθένας και η καθεμία από τη δική τους πλευρά και εμπειρία στις σύγχρονες προσεγγίσεις και τα εργαλεία μάρκετινγκ για την τουριστική προβολή και ανάπτυξη. Συγκεκριμένα, ο κ. Γρηγόρης Τούλιας, Υπεύθυνος Marketing στον Οργανισμό Τουρισμού Θεσσαλονίκης μίλησε για το σχεδιασμό και τις δράσεις του Οργανισμού με στόχο την ολοκληρωμένη προβολή της Θεσσαλονίκης στην εγχώρια αγορά και τις αγορές εξωτερικού. Ο κ. Σπύρος Πέγκας CEO της Wise Ram και η κα. Λώρα Αργυροπούλου Communication Strategist παρουσίασαν τη δική τους εμπειρία για το Branding και Marketing Προορισμών μέσα από συγκεκριμένα παραδείγματα δήμων. Ενώ ο κ. Μάριος Ανθόπουλος, Senior PPC Executive της Omniciq Digital Consultants στην παρουσίασή του ανέπτυξε μία ολιστική προσέγγιση για το Digital Marketing στον τουρισμό.

Αξίζει να σημειωθεί δε, ότι ο Δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη έχει επενδύσει σημαντικά τόσο στη δημιουργία σύγχρονων συνεδριακών υποδομών, πολιτιστικών χώρων και αθλητικών εγκαταστάσεων, όσο και στην αξιοποίηση και ανάδειξη της οικοπολιτιστικής κληρονομιάς των οικισμών και των δημοτικών ενοτήτων του, με γνώμονα την ενίσχυση της ελκυστικότητάς του τόσο για τους πολίτες όσο και για τους επισκέπτες.

Παράλληλα, έχει αναπτύξει ένα πλήθος ψηφιακών υπηρεσιών προς όφελος των πολιτών, των επισκεπτών και των επιχειρήσεων του Δήμου και συνεχίζει να αξιοποιεί κάθε διαθέσιμο χρηματοδοτικό εργαλείο προς την κατεύθυνση της πλήρους ψηφιοποίησης των υπηρεσιών του αλλά και του ιστορικού-πολιτιστικού αποθέματός του.

Βασικές πληροφορίες για το έργο Terra-Mine

Το έργο Terra-Mine – “Βιώσιμη οικοπολιτιστική αξιοποίηση περιοχών μεταλλείων και λατομείων στη

Το έργο Terra-Mine περιλαμβάνει ένα σύνολο δράσεων που αποσκοπούν στην αποκατάσταση, την αξιοποίηση και ανάδειξη μεταλλείων και λατομείων στη διασυνοριακή περιοχή, ως αναπόσπαστα στοιχεία της γεωπολιτιστικής της κληρονομιάς, με γνώμονα την ενίσχυση της ελκυστικότητάς της. Ορίζοντας ως βασικές περιοχές παρέμβασης το Δήμο Πυλαίας-Χορτιάτη και το Δήμο Μαντάν, διερευνώνται πολύπλευρα οι δυνατότητες και οι προοπτικές αξιοποίησης αυτής της ιδιαίτερης βιομηχανικής κληρονομιάς προς την κατεύθυνση της βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης, μελετώντας μάλιστα και αντίστοιχες διεθνείς καλές πρακτικές στο πεδίο αυτό.

Το έργο Terra-Mine συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) και Εθνικούς Πόρους της Ελλάδας και της Βουλγαρίας στο πλαίσιο του Προγράμματος Συνεργασίας Interreg V-A "Ελλάδα-Βουλγαρία 2014-2020".

Δείτε επίσης: [Χρήστος Σακελλαρίου: Συντάσσομαι με τη Μαρία Μανούκα ως υποψήφιος της παράταξης «Μαζί στην Ανάπτυξη του Ελ. Κορδελιού Ευόσμου»](#)

 285 Total Views

Tags: [mine](#), [terra](#), [πανοραμα](#)